Tronc Commun
Série 1 : Produit Scalaire

Corrigé de I’exercice 1 :

2. a)

> D’apres le théoréme d’Al-kashi ,ona: BC>=AB’ +AC’ —2ABxAC xcos(BﬁC)

AB*> + AC* — BC*
2ABx AC

(V1) + (P -0 7

Donc : cos(B?lC) = =

Donc : cos(B?lC) =

o(VT)x(2) 14

> On sait que : AB.AC = ABx AC xcos( BAC)

Donc : E.R:(ﬁ)x(z)x§:1

l— 1-——

AMAC = [EAB+EAC].R

_ 3Bacilac
3 6

b) ona:
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BMAC =  (BA+AM)ac
~ (-AB+ &) AC

_— _—

= —ABACHAM.AC
- —1+1=0
Donc BM.AC=0
Donc BM 1 AC
Et par suite les droites (MB)et (AC)sont orthogonaux .

Corrigé de I’exercice 2 :

1. On sait que : cos(Bﬁc):ﬂ
ABxAC
Donc : cos(B?lC): 3 Z—ﬁz—Cos[z]:cos[w—z]:cos[s_ﬂ]
23x1 2 6 6 6

Donc I’une des mesures de I’angle BAC est 5?” (150°)

> D’apres le théoréeme d’Al-kashi ,ona: BC*= AB* + AC’ — 2AB.AC

Donc: BC? :(2@)2 +(1) =2(=3)=19
Et par suite : BC =+/19

> En appliquant le théoreme de la médiane , on a :

AB?> + AC* =2AI’ +%BC2

Donc : A’ :%[ABZJFACZ—%BCZ]
. 2 1 2 2 1 2 o 7
Donc : Al _E[(Z\/g) +(1) ——(\/ﬁ) ]_Z
J7

Et par suite : Al = -
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Corrigé de I’exercice 3 :

1. D’apres le théoréme d’Al-kashi ,ona: BC*=AB’ +AC’ — 2AB><AC><cos(B;1C)

AB>+ AC*—BC?
2ABx AC

Donc : cos(BZ&C)

. sy (6 +(5) (1) 12
Donc : cos(BAC) 2(6)<(5) =%

Et par suite : cos(B?&C) =

| —

2. a) on sait que : AB.AC :ABXACXCos(B?lC)
donc : AB.AC :6><5><%

et par suite : ABAC =6

b)

BABC = BA(BA+Ac)
= BA’+BAAC
= BA - ABAC
= 66
= 30

3. ona: BABC =BHBC = BH xBC (car E’LX.B_(’Z>O)
BABC
BC

donc : BH :37—0

donc : BH =
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Corrigé de I’exercice 4 :

1. soit M duplan,ona:

VAME = (Wi+IA) (¥ +7B)

M12+A7I'.(f4+ﬁ)+ﬁ.ﬁ§
s e (1= (1=
MI“+MIO+| —AB |.| —AB
2 2
1

= MI* —— AB?
4

( Car I est le milieu du segment

[AB])
Donc : pour tout point M duplan, MA.MB :MIZ—%AB2
2. a) on pose E :{M 0P/ MAMB =—9}
M OE équivaut 3 MAMB =-9

Equivaut a mI* —iAB2 =-9

Equivaut a mrI* —i(6)2 =-9

Equivaut a M1 =0
Et par suite E ={I}

b) on pose on pose F :{M OP/MAMB :7}
MOF équivaut 3 MAMB=17

Equivaut a mM1° —iAB2 =7

Equivaut a mr’ —5(6)2 =7
Equivaut a MI* =16
Equivaut & MI* =(4)°

Et par suite F est le cercle de centre I et de rayon 4

¢) on pose on pose G :{M OP/MAMB = —12}
M OG équivaut 3 MAMB =-12

Equivaut a mrI* —iAB2 =-12
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Equivaut a mr’ —5(6)2 =-12

Equivaut a MI* =-3
Et par suite G=0

d) on pose on pose H :{M 0P/ MAMB :0}
M OG équivaut 3 MAMB=0

Equivaut a mI* —iAB2 =0
Equivaut a mrI* —%(6)2 =0

Equivaut a M1* =(3)’
Et par suite H est le cercle de centre I et de rayon 3
(Rq: MOG équivaut 3 MAMB=0
Et par suite H est le cercle de diametre [AB])

Corrigé de I’exercice 5 :

1. D’apres le théoréme d’Al-kashi , on a: BC* = AB* + AC*> —2AB.AC

Donc : ABAC = %(AB2 +AC? — BCZ)
Donc : AB.AC = %((\/7)2 + (5)2 — (2)2)

Et par suite : AB.AC =14
AB.AC

2. On sait que : cos(BZlC) =BV AC
X

14

\/_><5

Et par suite : cos(BAC)

Donc : cos (BAC)

2J_

3. Puisque AB.AC >0 alors AB.AC = ABx AH

Donc : AH = ABAC
AB
Donc : AH =— =2./7

\/_
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4. En appliquant le théoreme de la médiane , on a :
AB’ + AC* =2AI’ +%BC2

Donc : Al* :%[AB2 + AC? —%BCZ]

Donc : A’ :%[(ﬁ)zﬂs)z—l(z)z]:ls

Et par suite : AI =+/15

5. a)
— 1= 12——=)——
AM.AC = |—AB+—AC|.AC
7 25
= YBac+Zac
7 25
1 12 ,_\2
=  —(14)+=(5
L(14)+22()
= 14
b) ona:
BMAC —  (BA+AM)AC

= (~AB+AM).AC
— —AB.AC+ AM .AC
—  _14+14=0
Donc BM.AC =0
Donc BM L AC
Et par suite les droites (MB)et (AC )sont orthogonaux.

L

2DO<L



